



# 以手中笔和相机做武器奋战一线

## ——济阳区人社局党员干部李世忠抗击疫情的事迹



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 广陆

**“把事情做到极致，再苦再累也值了”**

2月10日临近中午，李世忠从抗疫一线返回工作岗位正忙着撰写文字材料，忽然又接到一项紧急任务：区领导要求结合当前疫情防控形势，挖掘一下全区在帮助企业招工、帮助当地群众找工作方面主动作为，就地就近就业解“两难”的典型做法和工作亮点。

时间紧、任务重，这就是非常时期的非常要求。李世忠没有顾得上回家吃午饭，立即与分管领导取得联系，掌握了解全局推进企业复工复产的做法，深入企业、深入农村搜集第一手资料。经过3个小时的忙碌，为文章撰写准备了充足的资料。

然后，他静下心来，认真梳理文章思路，在电脑上敲下了一行行企业复工复产的文字，当最后一行字打完的时候，已是近晚上7:30了。经再次校对后，他才把稿子交给了区委宣传部。

忙完工作，李世忠从办公桌

2月20日，中央电视台新闻频道正在播报来自济阳区的新闻：疫情之下稳就业，不让员工丢饭碗。看着熟悉的画面，听着熟悉的文字，李世忠流下了激动的泪水。此刻，他在连续紧张忙碌中积攒的心头压力也瞬间释放。李世忠是区人社局的一名普通党员干部，长期从事文秘和宣传工作。抗击新冠肺炎疫情阻击战打响后，他以手中的笔和照相机做武器，“逆行”出征，奋战一线，奉献了丰富的文字篇章和纪实影像。

▶ 李世忠在抗疫一线搜集素材。

前站起身，眼前突然一阵发黑。他这才意识到，自己已经两顿饭没有吃了，饥饿伴随着心慌一起袭上心头。他不得不再次坐下，稳了稳心神，整理一下杂乱的办公桌，关掉电源，拖着疲惫的身躯往家赶。到家的时候，时钟的指针已经指向23时，妻子便催他赶紧吃饭休息。

吃完饭他刚刚睡下，手机铃声忽然响起。电视台记者告诉他：“你的《济阳区政府牵线破解招工就业‘两大难’》的稿子太及时了，济南电视台决定向中央电视台推送，领导要求我们明天上午抓紧拍片子。”得知这一好消息，李世忠立刻倦意顿消。他打开床头灯，开始认真筹划明天配合电视台拍片子的有关事宜，一直忙碌到凌晨两点才睡下。



时光不语，静待花开。在一天又一天的等待中，终于等来了央视即将播报的消息。李世忠激动了。他擦了擦熬夜熬红的眼睛，勉励自己：“能够把事情做到极致，再苦再累也值了！接下来还有好多工作要做，只要疫情不结束，我就决不退战场。”

**“疫情当前有这么多事要做，这点痛算什么”**

大年初三正是春节假期，李世忠却被领导点将，提前上班了。随着新冠疫情突发和防控工作的展开，李世忠跟随第四督导组领导到济北街道督导疫情防控工作。每天，他总是早上7点前赶到单位，联系督导车辆，备好摄影器材，筹划督导路线，准时跟随领导采取“四不两直”方式下到城市社区、城中村以及村(居)，认真记录督导中发现的问题、被督导单位所提的建议意见以及疫情防控中的好经验好做法，为领导做决策提供详实的数据资料。返回单位后，他还要整理一天的行程，撰写督导日报、周报以及近期工作开展情况等上报

材料。

2月29日忙碌了一上午的他，正在家中吃中午饭，忽然接到紧急任务，要求他为“青鸟计划·才聚济阳”首届电视直播网络招聘会撰写文稿，接到任务后，他推下饭碗，迅速与团区委、济阳电视台部门工作人员对接，并赶往电视台，参与有关文稿的撰写工作，一直忙碌到第二天凌晨三点才结束。

疫情防控期间，李世忠的肩周炎时常发作，胳膊一动就“咯嘣”作响，疼痛难忍。他知道由于自己长年写作劳累，坐下了职业病。面对肩周炎的发作，他没有退缩，而是一如既往地深入疫情一线摸实情，了解企业所需、群众所盼，经常在手提摄影器材的时候，由右手换到左手，再由左手换到右手，最大限度减轻病痛带来的折磨。写作的时候，他就在椅子下面垫了两本厚厚的书，用以缓解肩周炎带来的痛苦。

短短30多天，李世忠深入全区50多个小区、30多个村庄、20多家企业进行了走访调研，撰写了60多篇、4万多字有关抗击疫情的申报材料 and 新闻报道，在抗疫一线拍摄现场照片1000余幅。其中，《疫情下的稳就业：不让员工丢饭碗》在央视播出，《党员勇做疫情防控的“逆行者”》在《中国劳动保障报》刊发，另在济南人社、齐鲁壹点、天下泉城、《新济阳》报等媒体刊播区人社局抗击疫情、稳就业、推进企业复工复产等稿件20余篇。

# 济阳城管“走心服务”为企业复工复产保驾护航

挖掘机回转不停，运输车往来繁忙，在机器轰鸣声中，济阳区第一批进入复工项目的三箭城区片区产权调换项目工程正在紧张施工。西侧不远处，沿街商铺大小店面均已开门迎客，济阳正恢复昔日的忙碌。为保障疫情防控和经济发展两手抓、两不误，济阳区城管部门精细管理，“走心服务”，全面保障复工复产、市容整洁有序和疫情防控扎实有力。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 张静

**建起微信群，当好宣传员**

“我们的在建工地项目工作群内有99名成员，都是各个工地的负责人。虽然工地都已复工，但是疫情防控不能放松，我们每天还是及时转发通知，详细讲解政策，重点企业特别提醒，引导科学复工复产。”杨相民队长说，他们的微信群是宣传政策、沟通服务最方便的途径。

区城管部门除采取悬挂横幅、张贴标语等方式外，还采取微信群宣传的方式，快捷、全面、细致的向群众宣传疫情防控知识和国家相关政策。特别是在在工地复工工作中，提前对施工工地进行逐个实地走访，宣传讲解疫情防控、复工政策，发放《致疫情期间复工建筑工地的一封信》300余份，逐一指导有序复工。

**代办准运证，当好服务员**

针对企业复工特别是重点项目复工带来的大面积渣土处置需求，济阳区城管部门想企业之所求，优化渣土证件办理流程，工作人员全天候、全时段跟踪服务，压减现场勘验、手续资料审查时限，对手续齐全但受资金、时间因素制约的项目，提出书面申请，可以先行办证，实行“容缺”机制，做到即报、即审、即批。截至目前，批准内倒土方工地7个，办理渣土准运证100余个。

在积极主动服务的同时，进行严格规范管理。区城管部门不断严格渣土运输过程中密闭化要求，防止抛撒滴漏，操作人员在场内作业时也要“湿法作业、密闭运输”，驾驶舱内“闲人勿入”，尽最大可能减少人员接触。

**全面消毒消杀，当好卫生员**

“2月份以来，我区筑牢筑实疫情防控安全网，定期对辖区内的环境卫生进行防疫消杀工作，重点对垃圾转运站、果皮箱、垃圾桶、公共卫生间等及隔离人员家庭等重点场所进行消毒消杀，及时清理生活垃圾、清除卫生死角，最大限度保障群众身体健康。累计消毒面积达140余万平方米。”区城管部门负责人介绍。

自疫情防控工作开展以来，济阳区进一步严格执行每天环卫设施“一日两消杀”制度，实施“全覆盖、无盲区、无遗漏”的严格保洁与消杀。在对26条主次干道实施机械化清扫、全面保洁的同时，加大对汽车站、商业街区、广场、建筑工地周边等人员易集中区域的清扫保洁密度和频次，进一步细化落实城市公厕管理、生活源废弃口罩和医疗机构生活垃圾收运处置的各项措施，强化消毒消杀工作，持续做好公共卫生防控和复工复产工作的同时，为全区营造良好的城市环境。

## 济阳区生态环境分局 调研重点污染防治企业

本报3月12日讯(通讯员 曹雨涵) 为有效落实全区废气、污水等污染防治措施的落实，打赢蓝天碧水保卫战，3月11日下午，济南市生态环境局济阳分局张玉新局长带队对济南新华能源实业有限责任公司、济南云水腾跃环保科技有限公司、济阳碧源水环境有限公司的污染防治工作开展调研，其间与企业领导座谈企业的生产规模、当前生产状况、污染防治设施运转、污染物达标排放等情况。

张玉新局长指出，要进一步强化大气、水等污染防治措施的落实，确保空气、水环境质量持续改善，坚决遏制污染反弹。企业要承担环境保护主体责任，采取有效措施减少废气、废水等排放。执法人员要强化环境执法监管，强化监督，从严从重打击环境违法问题。要做好源头治理。精细化管理，精准治污，推动济阳区大气、水、土壤等污染防治工作再上新台阶，实现济阳区环境质量持续改善的总目标。

## 济阳街道“经济发展服务生” 助力企业复工复产

本报3月12日讯(通讯员 孟芳) 近日，济阳街道派出80名“经济发展服务生”，为企业复工复产保驾护航。

济阳街道的经济发展服务生身兼数职，既是帮助企业落实防控措施的指导员，又是企业防控监管的监督员，还是解决企业在疫情防控和复工复产方面遇到困难的业务员。园区办经济服务生赵光芳在跟进企业中了解到，受疫情影响，外省归济人员需要隔离14天，导致企业用工紧张。为解

决企业存在的用工难题，他积极协调联系第三方检测机构济南千麦医学检验实验室，到园区为24名省外返厂隔离人员采集样本进行核酸检测。根据结果，核酸监测为阴性的，可直接安排返岗工作。

据悉，此次采集的样本将第一时间送回实验室进行检测，24小时后即可拿到检测结果。此举将有效解决外省返厂人员隔离14天不能及时返岗的问题，有效缓解企业的用工难题。目前，济阳街道已协助4家企业开展了员工核酸检测。